

企业代耕代种 农民“坐享其成”

本报记者 韩茹

为提高农业生产效益,转变发展方式,实现适度规模经营,今年,我旗探索出“代耕代种”的新路子,在8个乡镇率先试点,已经有2万亩土地实现代耕代种,让1000多户农民当起了“甩手掌柜”,他们不用自己种地,却提高了收益。

代耕代种模式之前,农户都是分散经营,耕作模式较为单一,比如品质、品种等问题始终不能统一;代耕代种模式之后,分散经营的情况正在进一步改善,逐步走向规模化、集约化、标准化。

在树林召镇林原村刚平整过不久的一大片玉米田边,有几台播种机在田间地头紧张地忙碌着。内蒙古天洲农业科技有限公司的负责人张勇给记者作了一下对比,他说:“一般情况下,2000亩土地可能有200户农民在经营,每家经营20-30亩;代耕代种之后,2000亩土地可能有10个人就够了。”这种经营模式,既提高了土地利用效率,又进一步解放了生产力,为农民全面增收奠定了基础。

据了解,代耕代种模式,农民需要首先将自家土地交给公司集中耕作,农户只需向专业种植公司上缴每亩地大约600元的成本费,由企业实行统一管理、统一机械化作业、统一提供农资、统一服务、统一经营。这个方案一出,很多村民积极响应。树林召镇林原村20多户农民,与内蒙古天洲农业科技有限公司,签订了300多亩的土地代耕代种合同。

林原村村民张俊义说:“我年龄大了,地里的农活几干不动了,把土地交由专业种植公司统一经营,自己养点猪、羊,还能额外挣点钱,也不耽误我哄孙子。”他的这番话,道出了所有参与代耕代种村民的心声。



林原村的这种模式,最大的优点是,为农户提供降本增效的耕作方案,打破地力产出的天花板,实现科学种田。不仅解决了农民外出务工、经商,家中缺少劳力的后顾之忧;同时,还给一些有劳动能力、不愿意外出打工的农民提供新的就业机会。

村民张小蛇今年66岁,自幼务农,一辈子在土地上刨生活。今年,他的5亩土地交给了内蒙古天洲农业科技有限公司打理,还被企业聘为种植技术员。张小蛇给记者算了一笔账:“以往包出去每亩地才300多元,减去玉米补贴,也就200多元。现在,把土地交由专业

种植公司打理,一亩地公司也就收600多元成本费,年终下来,肯定比包出去的收入多。代耕代种后,不仅原先种地的收益有保障,我在企业当技术员,每天还能挣120元的工资。”

相比土地流转,代耕代种这种模式,土地的经营权和承包权都还都属于农民,农民还可以选择外出打工,可以从事第三产业,农民有地不心慌,解放了劳动力,又降低了成本,农民的收入来源也增多了。

如今,在达拉特的田间地头,轰隆隆的农机正在田里往返作业,一派欣欣向荣的景象。在农业技术发达、规模农业快速发展的今天,将土地交由专业种植公司实施代耕代种模式,年底分收成,公司与农民之间关系转变为共同致富关系,大家“利益均沾,风险共担”,既做大做强了集体经济,又保障了农民收入。

**贯彻落实十九大精神
实施乡村振兴战略
新时代 新征程 新气象**

业务“半月谈”定岗设职责

本报记者 王晓丽

5月11日,经济商务和信息化局2018年业务大讲堂正式开课啦。

第一堂课上,局长傅挨伟就如何做好经济商务和信息化各项工作,围绕工业经济、中小企业、信息化、商务、招商引资、电子商务等内容,谈了工作思路、新办法、新举措。

业务大讲堂是经信局为深入推进干部队伍建设年活动的一项重要内容,旨在进一步提高干部的业务知识水平和业务实操能力,增强干部“明责到人、谋事到根、做事到底、服务到位”的自觉性和彻底性,提高统筹谋划、服务企业、解决问题、推动发展的实践能力,努力打造一支高素质的经信商务干部队伍。

业务大讲堂以“半月谈”形式开展,通过集中讲课、分组讨论、领导点评、干部评议、上交学习心得、考试测评等方式,从今年5月开始,每15天安排一期。讲课人员主要包括领导班子全体成员、各股室及二级单位负责人、企业骨干、专家讲师等,将

慢慢扩展到每位工作人员,逐步形成人人参与学习的浓厚氛围。

为深入开展干部队伍建设年活动,经信局不仅开设了业务大讲堂,还优化内部分工,实行“以责设岗,以岗定人,以人促效”的工作方式,明确界定岗位职责,有效转变工作作风。

“以责设岗”即结合职能职责和业务实际,重新调整内部分工,合理设置岗位,细化工作职能,执行定岗定责管理模式,岗位设置实现职责全覆盖。

“以岗定人”即从岗位需求、干部能力等综合因素考虑出发,将岗位职责落实到合适的干部身上,推行“1+1”(一个业务骨干带一个干部)工作模式,履行AB岗制度,即岗位第一责任人(A岗)不在位时,相应工作人员(B岗)代行承办。

从《干部职工岗位职责一览表》上可以看到,AB岗人员、工作职责等内容一目了然。AB岗制度的实施,更加明确交叉性、临时性工作人员的职责,

切实保证职、权、责的有效分离和监督。

“以人促效”即根据以责设岗、以岗定人的要求,建立机关效能工作机制,绘制机关权责运行图,将效能建设内容与各股室职能和人员岗位职责有效结合,优化职能运行,提升工作效率。

傅挨伟说:“通过干部队伍建设活动的开展,对工作中存在的问题进行自我剖析,总结经验,提升干部管理能力,提高新时代、新形势下经信商务工作的水平。今后,全局上下要凝聚共识,坚持以党的十九大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持带着问题学,做到干中学、学中干,学以致用、用以促学,努力适应新时代下的干部队伍新要求。”



本报讯(记者白剑萍)近日,树林召镇第三派出所社区民警配合学校,到辖区小学开展管制刀具大排查工作,确保学校师生人身安全,校园周边治安秩序平稳。

民警在学校相关负责人的带领下,对教室和寝室进行突击检查,对教室的每一个书包、每一个柜子进行逐一排查,同时,教育学生积极主动配合本次专项检查。民警对周边商铺也进行全面排查,确保所售商品没有管制刀具和危险性玩具。

民警和老师还对学生进行了法制宣传,让学生知法、懂法、守法,此次收缴管制刀具的活动受到广大师生好评。

树林召镇第三派出所开展管制刀具大排查

达旗助听器

达旗助听器为回馈新老客户常年对本中心的大力支持:
我店常年开展**免费**检查、验配、测听、保养、调试、优质服务及产品优惠促销活动。
价格绝对适合老百姓消费!
温馨提示:助听器属国家二类医疗器械,不可盲目购买,应到专业的验配中心进行验配(假日无休)

安全用耳 保护听力

地址:达旗锡尼路老干部活动中心楼下 咨询热线:0477-5223567 15049874931